
Pred Vianocami zapustil korene „Strom jazykov a
generácií“
V utorok 12. decembra 2023 sa v sále Čierneho orla (PKO) uskutočnili dva vianočné koncerty pre Prešov s
podtitulom „Strom jazykov a generácií“, ktoré zorganizovalo mesto Prešov s podporou Detského fondu
Unicef. Cieľom podujatia bolo prepojenie generácií a národností s dôrazom na zvýšenie inklúzie detí
ukrajinských odídencov v spoločnom kultúrnom programe.V rámci vianočných koncertov pre Prešov
s podtitulom „Strom jazykov a generácií“ zaznievali v sále Čierneho orla vystúpenia v slovenskom a
ukrajinskom jazyku a na javisku sa vystriedali účinkujúci od najmenších školákov po seniorov. Podujatie
zorganizovalo mesto Prešov s podporou Detského fondu Unicef.O program sa postarali deti z prešovských
základných škôl, ZŠ Važecká, Spojenej školy Tarasa Ševčenka, Základnej umeleckej školy M. Moyzesa
a seniori z prešovských denných centier a stacionárov. Podľa vedúcej odboru sociálnych vecí na MsÚ
v Prešove Evy Kakaščíkovej bolo zámerom organizátorov vytvoriť symbolický  „strom vzťahov“ s pevnými
koreňmi v podobe lásky a tolerancie, ktorý by sa mal ďalej rozvetvovať vďaka spolupráci naprieč
generáciami a rôznymi jazykmi.Od januára 2024 na tieto koncerty nadviaže séria workshopov, ktoré sa
uskutočnia v denných centrách a stacionároch za účasti slovenských a ukrajinských žiakov vrátane členov ich
rodín. Cieľom workshopov "Starší mladším a naopak“ je odovzdanie vedomostí a skúseností pri spoločnej
tvorbe remeselných výrobkov (napr. soľnobanskej paličkovanej čipky či ukrajinskej vyšívanky)
a prehlbovanie jazykového porozumenia medzi týmito skupinami. „Tento projekt nie je len o kultúrnych
podujatiach, ale aj o budovaní kapacít a rozvoji inovatívnych foriem podpory odídencov z Ukrajiny, ako aj
 ďalších znevýhodnených skupín. Snažíme sa o komplexnú a koordinovanú pomoc pre tieto skupiny, ktoré
žijú v našom meste a sme radi, že v spolupráci s organizáciou Unicef môžeme byť v tejto pomoci ešte
efektívnejší,“ povedal počas príhovoru primátor mesta Prešov František Oľha. Hosťom sa v rámci
slávnostného otvorenia prihovoril aj 2. zástupca primátora Peter Krajňák, ktorý je zároveň garantom celého
projektu.Zdroj: UNICEF, Prešov


